
По инициатива на Евгени Кирилов в ЕП се проведе изслушване за нуждата от 
противоракетен щит за Европа

Брюксел. По инициатива на българския евродепутат от Групата на социалистите и 
демократите Евгени Кирилов в Европейския парламент се проведе публично 
изслушване на тема "Предизвикателствата пред евентуална европейска система за 
противоракетна отбрана", съобщиха от кабинета на евродепутата.  Изслушването бе 
организирано от подкомисията по сигурност и отбрана на ЕП, на която българския 
евродепутат е член. Необходимостта от подобно изслушване се породи след срещата 
на върха на НАТО в Лисабон, на която Русия и НАТО се споразумяха да обединят 
усилията си в изграждането на обща противоракетна система, която да покрива 
европейската територия.  
Основни участници в срещата бяха специалният представител на секретаря по 
отбраната на САЩ в Брюксел Робърт Бел и Дмитрий Рогозин, посланик на Русия в 
НАТО. В изказванията си и двете страни подчертаха, че са силно заинтересувани от 
това сътрудничество и ще продължат диалога за задълбочаването му и изясняване на 
отворените въпроси. 
Евгени Кирилов отправи питане към двамата посланици на САЩ и Русия доколко е 
технически възможно едно такова сътрудничество между НАТО и Русия. Българският 
евродепутат изтъкна, че въпреки политическото споразумение, съществуват сериозни 
предизвикателства пред този проект, свързани с остатъците от съревнованието в 
миналото,  не дотам укрепналото доверие между двете страни и желанието им да не 
разкриват всички свои постижения в тази област.  
Бел се съгласи с тезата на Евгени Кирилов, че малките камъчета обръщат колата и в 
никакъв случай не подценява степента на предизвикателството, но подчерта, че 
американската страна подхожда с доверие, основано на опита в рамките на 
досегашното сътрудничество между НАТО и Русия. "Основата на сътрудничеството ни 
се основава не на концепцията за създаване на обща интегрирана система за отбрана, 
а на съвместното функциониране на  независими, но координирани отбранителни 
системи на обща територия", добави още Робърт Бел. 
Посланик Рогозин от своя страна отбеляза, че техническата страна на преговорите е 
изключително важна, защото има разлика в понятията на двете страни, предвид 
искането на американската страна освен ракети с малък и среден обсег, да могат да се 
прихващат и междуконтинентални ракети. Той сравни още страните-членки на НАТО 
като ловци, които канят мечката Русия на лов за зайци, но със сачми за отстрелване 
на мечки. 

сряда, 1 декември 2010 15:58:35 Информационна агенция “Фокус” - Институции 
15:58:12

Всички права запазени - Информационна агенция "ФОКУС"

http://$$URL$$

	FocusInfo-1 dek 2010.rtf

